

欧盟拟将“影子银行”纳入监管范围

证券时报记者 徐欢

欧盟执委会正考虑扩大监管范围,把规模高达46万亿欧元的“影子银行”纳入监管范围。

所谓“影子银行”,是指金融市场把银行贷款证券化,通过证券市场获得资金或进行信贷无限扩张的一种融资方式。影子银行往往游离于监管范围之外。

对冲基金和私募股权公司通常被指为影子银行的范例。但影子银行一词同样可用于投资基金,甚至包括向银行出借公债的现金充裕的公司,银行在向欧洲央行借款时转而把这些国债作为担保品使用。

“影子银行”因在金融危机中推波助澜,被广为诟病,但是目前仍处于监管空白地带。19日,欧盟高管与行业展开了磋商,就出台条款规范“影子银行”的行为展开商讨。分析师指出,对影子银行的行为进行监管开启了欧盟监管改革的新前沿。

美国2月份新屋开工数小幅下降

证券时报记者 浩林

美国商务部昨日公布的数据显示,美国2月份新屋开工数小幅下降,但营建许可总数创下自2008年10月以来的最高水平。

数据显示,美国2月份新屋开工数较上月下降1.1%,按年折算为69.8万户,低于市场预期的70万户。另一方面,作为衡量未来需求趋势的重要指标,美国2月份营建许可总数达到71.7万户,高于市场预期。

Facebook上市倒计时 扎克伯格或不参加路演

证券时报记者 浩林

据海外媒体报道,当地时间19日,社交网站巨头脸谱(Facebook)召集华尔街投行研究分析师在其门罗帕克总部举行路演通气会,讨论商业和营收等细节内容,为上市做最后准备。

据悉,在Facebook的承销商中,有5~10家大型投行分析师参加了此次会议。不过,有消息指出,Facebook将向承销商支付1.1%的佣金。而在通常的企业首次公开募股(IPO)中,承销商的佣金为6%~7%。承销商希望以极低的佣金比例,从而能够参与硅谷有史以来规模最大的IPO,并希望在未来继续为Facebook提供银行服务。

此外,Facebook首席执行官扎克伯格没有出席此次会议。该公司首席财务官艾博斯曼在回应扎克伯格缺席时表示,扎克伯格想要专注于服务的研发,而非在分析师会议上担当角色。有消息指出,扎克伯格在路演中的角色还没有确定,他可能不参加路演。

俄罗斯副总理表示今年不会限制粮食出口

据新华社电

负责农业生产的俄罗斯第一副总理祖布科夫19日说,由于粮食储备充足,俄罗斯今年不会限制粮食出口。

祖布科夫当天在向俄罗斯总理普京做工作汇报时说,截至今年7月1日,俄国家粮食储备将达到约1500万吨,足以满足国内需求和保证粮食市场稳定,因此不会采取措施限制粮食出口。

祖布科夫指出,目前国际粮食价格处于高位,俄粮食出口企业积极性很高,俄政府已采取运费优惠等措施支持粮食出口。

此前,俄政府计划,一旦本农业年度该国粮食出口量超过2500万吨,政府可能出台措施限制粮食出口,以保证本国需求并稳定国内粮价。

澳大利亚参议院通过矿产资源税法案,向必和必拓、力拓等征收30%利润税

澳政府磨刀霍霍 矿业巨头等待“挨宰”

证券时报记者 吴家明

经过激烈的辩论之后,澳大利亚参议院于当地时间19日深夜通过了《矿产资源租赁税2011》法案。至此,这一饱受争议的法案最终扫清了一切障碍,有望在今年7月1日正式实施。

矿产税法案规定,将对赚取巨额利润的煤矿和铁矿企业征收30%利润税。澳大利亚政府预计,包括澳大利亚矿业巨头必和必拓在内的320家矿企进入征税范围,他们将在未来3年内为澳大利亚政府贡献约106亿澳元(约合705亿元人民币)的税收。

尽管代表中小型矿商的采矿和勘探公司协会谴责征收矿产税,但矿产税法案的通过对澳大利亚总理吉拉德来说是一个重要的里程碑。澳大利亚工党政府在2010年5月提出的方案是征收40%的矿产税,矿业对此

极力反对,这也是导致时任总理陆克文下台的原因之一。澳大利亚财长斯旺也表示,矿产税法案的通过有助于养老金的储蓄,还可以使中小企业受益,相关的税收收入将用于促进就业和经济增长。

中国和其他新兴经济体的经济增长提振了对澳大利亚铁矿石和煤炭等资源的需求,澳大利亚矿业产业空前繁荣。矿业企业,尤其是大型矿企的利润不断创出历史纪录。市场数据显示,在2010~2011财年,澳大利亚矿企公司总利润高达921亿澳元(约合6125亿元人民币)。

从客观上来看,矿产税的实施势必增加矿业企业的负担,还会使来自外国的投资成本增加,成为未来中资企业投资澳大利亚时需要考虑的因素。有分析人士表示,矿产税无疑将推高澳大利亚矿业企业的成本。但考虑到目前矿企



翟超/制图

利润率仍有较大空间,矿产税对煤和铁矿石的价格能产生多大影响,还需进一步观察。

昨日亚太股市多数下跌,欧洲股

市低开低走,三大股指盘中跌幅均超过1%,国际金价盘中跌幅接近2%。必和必拓认为中国铁矿石需求增速将放缓的表态令市场信心承压。不过,

力拓矿石部门项目总经理乔伊斯昨日表示,今年中国经济仍将稳健增长,公司在全球范围内的新铁矿石项目投资计划将保持不变。

■记者观察 | Observation |

暂时告别违约 希腊危机“中场休息”

证券时报记者 吴家明

3月20日,对希腊来说是个特别的日子,该国必须还上145亿欧元的巨额债务。不过,在顺利获得第二轮援助以及完成债务置换之后,希腊暂时避免了违约的命运。

负债累累的希腊一次次起死回生,却依然没有获得投资者的足够信任。分析人士普遍认为,尽管希腊暂时避免了违约,但如何让经济彻底恢复才是问题的关键。

事情得追溯到2月24日,希腊向其债券的私人持有者发出了债务置

换的邀请。到3月8日,有85.8%的私人持有者同意了这项置换计划。最后,希腊政府动用“集体行动条款”迫使几乎所有债权人完成了1770亿欧元的债务置换。

尽管国际互换及衍生品协会(ISDA)日前宣布希腊已经构成信用违约掉期(CDS)的信用事件。但在19日,希腊主权债信用掉期互换进行赔付拍卖,持有约32亿美元的信用违约掉期的债权人将获得约25亿美元的赔偿。

从目前市场的反应来看,似乎大部分投资者对希腊CDS赔付

并没有太过担忧。

而在昨日,希腊进行了13亿欧元的13周短期国债拍卖,收益率为4.25%,低于上月拍卖时的4.61%,此次发债也是希腊债务置换成功后首次发行短期国债。不过,从表面上看,希腊暂时避免了违约,但希腊政府今年将有482亿欧元的债务到期,届时希腊政府的财政可持续性还将面临严峻考验。

国际货币基金组织(IMF)、欧盟委员会以及欧洲央行在一份报告中表示,希腊当局可能无法按照既定的步调执行财政改革,这可能会威胁希

腊的经济增长前景。

希腊央行预计,希腊经济2012年将连续第五年衰退,幅度约为4.5%,直到2013年希腊才有望恢复经济增长。而2011年希腊平均失业率为17.7%,预计2012年失业率将进一步攀升至19%。

摩根大通昨日表示,如果希腊不能达到经济增长和财政紧缩目标,未来3年希腊可能需要200亿欧元的额外援助。

事实上,市场的注意力正在从希腊转向其他欧元区边缘国家,西班牙和葡萄牙都是潜在的二次危机导火

索。很不幸,葡萄牙将成为下一个希腊。”太平洋投资管理公司(PIMCO)首席执行官伊尔艾朗表示,该国将不得不向欧盟和IMF寻求更多资金援助。”

巴克莱资本的一项调研显示,700名受调研机构投资者中,接近2/3预计葡萄牙或者爱尔兰将在明年重组公共债务。

不过,葡萄牙财政部长加斯帕尔表示,葡萄牙的结构性经济改革进展良好,但葡萄牙还需进一步推进关键领域的改革,以重塑市场对葡萄牙的信心。

汇丰环球资本市场人民币业务发展亚太区主管何嘉仪:

人民币在国际市场认可度明显提高



汇丰环球资本市场人民币业务发展亚太区主管何嘉仪 吕锦明/摄

证券时报记者 吕锦明

人民币业务。目前,香港已成为汇丰拓展离岸人民币业务的重要据点。此番汇丰总部再次部署协助英国打造另一个离岸人民币中心,将会带来怎样的影响?汇丰将在香港和伦敦两个离岸人民币中心之间扮演什么样的角色?带着这些问题,证券时报记者日前采访了汇丰环球资本人民币业务发展亚太区主管何嘉仪女士。

离岸人民币市场正日趋成熟

何嘉仪出任汇丰环球资本人民币业务发展亚太区主管已经一年有余,回顾这一年来人民币离岸业务的发展历程,她感叹说:“变化真的非常大!发展得好快!”

2011年8月李克强副总理访港,宣布了之后被港人称为“惠港36条”的政策和措施,重点强调了中央支持巩固和提升香港国际金融中心地位,支持香港发展成为离岸人民币业务中心的立场。

何嘉仪认为,这是一个里程碑式的时间点。此后,中央和内地相关部门先后出台了多项和人民币业务有关的配套政策,比如:扩大跨境人民币贸易结算范围、推动人民币合格境外机构投

资者(RQFII)和点心债产品、批准人民币外商直接投资(FDI)等等。这些政策和措施让包括汇丰在内的香港金融机构找到了商机。”

何嘉仪特别指出,人民币汇率在过去一年里表现得更具弹性,汇率的走势已趋于正常化,人民币不再是单边向上升值,这已经成为市场的一个共识。”她表示,离岸人民币市场正日趋成熟,人民币在国际市场上的认可和接受程度也明显提高。她透露,目前很多欧美企业希望到香港发行点心债。

伦敦和香港互补将大于竞争

众所周知,汇丰和英国伦敦渊源甚深,而香港又是汇丰抢占离岸人民币市场的滩头阵地。对于外界关注的汇丰集团布局伦敦离岸人民币中心的举措,何嘉仪认为,对伦敦而言,离岸人民币业务并不算是一个全新的课题。”她解释说,就像横跨全球的股票市场一样,伦敦与香港之间在离岸人民币业务方面同样存在着一个跨时区衔接的关系;另外,随着中国成为欧洲第一大贸易伙伴,欧洲国家特别是英国,在与中国进行贸易时如果采用人民币作为跨境贸易结算货币,实际上条件已经具备了。在此之

前,香港汇丰涉及欧美的人民币业务都会与伦敦汇丰进行合作,因此,伦敦汇丰对相关人民币业务已经十分熟悉。”

如果伦敦离岸人民币中心崛起,会不会像新加坡离岸人民币市场那样,给香港带来竞争压力,何嘉仪十分肯定地说,我相信,伦敦和香港之间的互补将远远多于竞争。近几年,香港汇丰在离岸人民币业务上已经积累了很多经验,我们将协助伦敦加快建设另一个离岸人民币中心的步伐。”

让香港离岸人民币业务走出亚洲

虽然市场对离岸人民币业务充满期待和兴趣,但年初推出的一批RQFII产品却遭到冷遇。对此,何嘉仪表示,这批RQFII产品的准备和推出时间非常紧凑,前一个月内就有多只RQFII产品面世,投资者需要时间消化和理解。”她指出,在RQFII产品推出的同时,市场上同时还有多种人民币相关的其他产品,这也分流了一部分投资,例如汇丰就推出了人民币存款证。

何嘉仪表示,虽然伦敦已经具备打造离岸人民币中心的条件,但要使人民币业务在伦敦乃至全球推广开

去,目前最主要的工作是要做够投资者教育工作,让市场对人民币有更多的了解。

谈及香港汇丰今年在离岸人民币市场的布局,何嘉仪透露说,香港汇丰今年将主攻两个重点方向,即做好人民币借贷业务以及人民币股票流通的支持工作。何嘉仪表示,香港的人民币借贷业务高速发展。”一年之内增长幅度高达10多倍,汇丰有信心将离岸人民币贷款的比例增幅继续扩大。”何嘉仪说。

她还表示,去年香港第一只人民币计价的房地产投资基金(REITS)上市,业界憧憬年内将陆续再有多只人民币计价的股票在港交所挂牌,汇丰已经和港交所达成协议,将配合港交所做好人民币股票发行和挂牌工作。”

何嘉仪强调,汇丰希望能继续领跑香港的离岸人民币业务,工作的一个重点就是促进离岸人民币市场向多元化发展。除了个人投资者较为熟悉的产品外,还会设计和推广有关人民币的对冲、期权等结构性产品,帮助一些企业设计一些定制产品。借用内地流行的说法,汇丰是希望让香港的离岸人民币业务“走出去”,推广至亚洲以外的环球市场。”何嘉仪最后表示。

用心服务 创造价值

——招商证券合肥部投资顾问代雷简介



代雷,金融学硕士,2007年进入证券行业,2010年加入招商证券合肥营业部担任投资顾问。

代雷先生的投资风格稳健而不失灵活,遵循顺势而为的投资理念,个股的选择上既注重对上市公司基本面的研究,又兼顾

技术面上对买卖时机的选择,强调控制风险,以获取稳定的投资回报。在与客户投资咨询



智远理财 财富管理计划
●专业理财资讯 ●专注的投资团队
●专享的交易占位 ●专属的增值服务
www.newfore.com.cn 招商证券

富奥汽车零部件股份有限公司关于重大资产重组通知债权人、债务人公告

广东盛润集团股份有限公司(以下简称“公司”)拟以新增股份换股吸收合并本公司(以下简称“重大资产重组”)。本次重大资产重组完成后,本公司的法人资格将注销,盛润股份将作为存续公司承继及承接本公司的所有资产、负债、业务和人员等。

根据《中华人民共和国公司法》、《中华人民共和国合同法》的规定,现公告如下:

1、公司债权人自接到公司关于本次重大资产重组的通知书之日起30日内,未接

到通知书者自公告之日起45日内,可以根据有效债权文件及相关凭证要求公司清偿债务或者提供相应担保。具体债权申报方式如下:

①现场申报

请持债权申报到公司以下地址申报债权:

地址:吉林省长春市东风南街777号

联系人:宋良杰

②以邮寄方式申报

请在邮件封面注明“申报债权”字样,并将债权资料邮寄至以下地址:

地址:吉林省长春市东风南街777号

邮编:130011
联系人:宋良杰
邮寄方式的申报时间以寄出邮戳为准。

③以传真方式申报

请在传真首页注明“申报债权”字样,并将债权资料传真至以下号码:

传真号码:0431-85127676

联系人:宋良杰

债权人要求公司提前清偿债务或者提供相应担保的,请于上述期间内通知公司,

逾期将视为债权人放弃要求公司提前清偿或者提供相应担保的权利,公司对其负有的

债务将由本公司及本次重大资产重组后的存续公司按照原债权文件的约定继续履行。

2、公司的债务人需按照约定向本公司及本次重大资产重组后的存续公司履行债务。

特此公告。

富奥汽车零部件股份有限公司

2012年3月20日